

斯诺登隐身机场非公开区?

6天未见踪影,中转区许多限制区域普通人无法进入

美国“棱镜”项目揭秘者爱德华·斯诺登从23日抵达莫斯科谢列梅捷沃机场后,本人从未出现在公众的视野中。6天过去了,为什么没人在机场找到过斯诺登?

没有新动向

29日,从谢列梅捷沃机场到哈瓦那的又一班飞机起飞。据机场人士透露,登机旅客名单上没有斯诺登的名字。

媒体称,斯诺登仍在机场F航站楼,但是,6天来没人见过他。这问题让很多仍在机场蹲守的国际媒体记者感到困惑,他们中不少人买票进入F航站楼搜索,但就是没收获。

CNN记者博尔登说,他每天在航站楼里吃汉堡、喝咖啡,搜寻斯诺登,20多名记者同行冒充旅客拍来拍去,非但没找到斯诺登,还总被俄航的人训斥。

此外,虽然俄新社记者此前声称机场“胶囊旅馆”员工曾宣称见过斯诺登,但前去机场探查的德国《图片报》记者说,那个旅馆多名员工都说从未见过斯诺登,而且旅馆费用很高,双人床客房休息4小时需花费57欧元,24小时257欧元。

为何找不着?

谢列梅捷沃机场的整个过境区分布于E、F、D三个航站楼,若步行从一端到另一端,耗时约半个多小时。整个过境区共有19间免税店、20间餐饮店、10个卫生间、1个酒店、1个医疗中心。

寻找斯诺登的复杂性在于,中转区不仅有胶囊酒店和无数座椅,还有许多普通人无法进入的非公开地方。这包括一些商务休息室,主要是联邦安全局的广阔区域。每个房间的门上,都挂着写有“俄联邦安全局限制区,闲人免进”的牌子。

从安全局的房间时不时走出一个自信魁梧的年轻人,购买许多汉堡和薯条带走。在记者对这些食物是不是买给斯诺登的追问下,边防人员只是神秘地微笑。

据新华社等



28日,斯诺登支持者站在机场前,海报上写着“爱德华,俄罗斯是你第二个家乡”。 东方IC供图

美驻港总领事:香港别再指望美特殊优待

法新社报道,美驻港总领事杨苏棣28日指责香港政府在斯诺登事件上的做法非常不守信用。他称,香港不能再指望美国继续将它与中国其他地区区别开来,给予特殊优待。此前特区政府表示,美方递交的要求逮捕美国安局前雇员斯诺登的文件材料里有多处文书错误。

杨苏棣对记者称,鉴于中美在广泛领域存在共同利益,美方可能会谅解中国政府的“不当行为”。他说:“我们对中国(大陆)的期望本来也要少些。”但他强调,香港不能再指望美国继续将它与中国其他地区区别开来,给予特殊对待。

据引述,28日香港特首梁振

英说,港府花了很多时间处理斯诺登事件,每个查询及回复亦是第一时间处理。梁振英透露,美国政府表明已注销斯诺登护照时,香港特区政府仍未接获通知。因此,他立刻吩咐各部门翻箱倒笼检查有否遗漏,27日终接获正式文件,深信特区政府已做到最好。

据新华社、中新社

厄称正与俄罗斯谈判

据俄新社报道,厄瓜多尔外长帕蒂诺29日说,该国正在与俄罗斯就斯诺登事件进行谈判。

据拉美媒体报道,帕蒂诺在结束访问亚洲返回厄瓜多尔期间对记者说:“最近几天与俄罗斯当局举行了数次谈判。”他还透露,目前没有取得谈判结果。

帕蒂诺还驳斥了关于厄瓜多尔高层就厄瓜多尔事件存在分歧的传闻。他说:“我们是一个团队,唯一一个制定国际政策的人就是我国总统。”

另外,据俄塔社报道,美国务院发言人帕特里克·文特雷尔29

日在例行新闻发布会上对记者表示,目前美国每天都就斯诺登事件同俄罗斯进行磋商。

据他讲,对话通过外交部门渠道。不过这位美外交部门发言人拒绝透露该对话的内容,但声称,华盛顿仍坚持其要求引渡斯诺登的立场。

(宗禾)

委内瑞拉总统再声援

委内瑞拉总统马杜罗27日晚些时候重申,委内瑞拉愿予以斯诺登政治避难。

马杜罗称斯诺登为“勇士”,他说:“如果这名年轻人需要得到人道主义保护并认为自己能来委内瑞拉,委内瑞拉准备好以人道

主义方式保护这名年轻勇士。”马杜罗还表示,支持厄瓜多尔放弃美国关税优惠的做法。“(厄瓜多尔总统)拉斐尔·科雷亚同志,可以就所需要的一切支持……指望我们。”

美国议员先前提议,以停止

贸易最惠国待遇向厄瓜多尔施加压力。27日,厄瓜多尔政府高级官员举行新闻发布会,宣布厄瓜多尔单方面放弃其出口美国产品依据《安第斯贸易促进和根除毒品法》所享受关税减免。

据新华社

奥巴马放弃探望曼德拉

将与曼德拉家人私下见面

本报讯 美国总统奥巴马28日抵达南非,开始非洲之访第二站行程。美方官员确认,考虑病人状况和家属意愿,奥巴马将不与南非前总统曼德拉见面。

法新社29日一名没有公开姓名的美国官员为消息源报道,“出于对曼德拉宁静舒适(治疗)及其家人意愿的尊重”,奥巴马不打算到病榻前探望。

这名官员说,奥巴马与妻子米歇尔将“与曼德拉的家人私下见面,在这一艰难时刻表达关心和祈祷”。

在飞往南非途中接受媒体采访时,奥巴马对曼德拉表达敬意,但表示自己不会强求见面。奥巴马称曼德拉为“英雄”,说自己深受影响,因而他的南非之行添一层“致敬英雄”的意味。

不过,奥巴马到访遭遇一些南非民众抗议。数以百计示威者

在比勒陀利亚高喊口号,抗议美国政府外交和反恐政策。

一名抗议者告诉记者:“曼德拉重视人的生命……会谴责(美国)无人机袭击和平民死亡。曼德拉不可能是他(奥巴马)的‘英雄’。”

曼德拉本月8日因肺部感染入院以来,病情一度“危急”,引发各界关注。他的前妻温妮·马迪基泽拉—曼德拉28日前往医院探望后说,曼德拉的病情有所好转。

据外媒28日报道,南非前总统曼德拉谢绝了过世后被葬在南非首都比勒陀利亚的建议,他希望自己能够在家乡——东开普省的库努长眠。

据消息人士透露,曼德拉已用一张A4纸写下遗嘱,他告诉家人,自己的后事可以由国家出面操办,但希望最后能下葬在家乡库努。

据新华社、中新社



28日,南非比勒陀利亚,民众举行集会抗议奥巴马访问南非。

赖斯赴任华府 首评斯诺登事件

据中新社电 美国常驻联合国代表苏珊·赖斯6月底结束了她在联合国的工作,接下来会动身前往华盛顿,定于7月正式就任美国总统国家安全事务助理。在工作交接的紧张时刻,她首次对斯诺登事件发表看法,努力维护奥巴马的形象,引发关注。

赖斯早前借同联合国秘书长潘基文等人出席餐会的间隙,通过美联社表达了对斯诺登事件的看法。她坚决否认斯诺登事件打击了奥巴马的总统形象或削弱了美国外交。

赖斯认为,目前来看斯诺登事件对美国外交政策不会产生“显著的影响”。她承认此事是个“难题”,但认为最终能够得到解决。

赖斯就斯诺登事件发表相对较为平缓的表态,与她的惯常风格似有不同,但她上述言论的出发点仍是为了努力维护奥巴马的形象。

美联社事隔一天后,才于29日凌晨将赖斯的言论公开,处理之谨慎可见一斑。

穆尔西执政周年 埃示威致死3人

据新华社消息 埃及多座城市28日爆发游行示威,3人死亡,包括一名美国公民,130多人受伤。美国国务院当天晚间就埃及局势更新旅游警告,决定撤回驻埃及大使馆非急需人员和家属。

本月30日,埃及首位民选总统穆尔西执政将满一年。对于一年来穆尔西的得失与成败,埃及人看法不一,褒贬兼有。总体来看,穆尔西未能实现其竞选时提出的大部分目标,埃及的政治、经济、社会环境整体上并没有明显好转。

观察人士认为,如果穆尔西不能尽快恢复政局稳定和人们对政权的信心,并在此基础上解决经济、民生问题,那么穆尔西的执政之路将更加风雨飘摇。

朝副外相将赴俄 谈重启六方会谈

据新华社专电 俄罗斯外交部28日说,朝鲜外务省第一副相金桂冠下周将前往俄罗斯,与俄方官员商讨重启朝核问题六方会谈相关事宜。

俄外交部新闻司发布的消息称,金桂冠定于7月4日在俄首都莫斯科与俄罗斯外交部副部长等官员会面,“围绕朝鲜核计划的一系列议题举行磋商”。

按照俄外交部的说法,这次磋商是“重启六方会谈努力的一部分”。

金桂冠上周在北京出席中朝外交部战略对话期间表示,朝方希望朝鲜半岛局势缓和,通过谈判和平解决核问题,愿参加包括六方会谈在内的任何形式的对话。